

# 热连轧厂攻坚克难 顺利实现“双完成”

■通讯员 姚雷 邢志琼 报道

本报讯 2016年,热连轧厂职工用心血和汗水创造了新的历史,市场化利润完成奋斗档目标,市场化降成本完成基本档目标。

新年第一天,该厂举行了隆重的升旗仪式,在嘹亮的国歌声中,国旗、太钢厂旗和安全旗,迎着朝阳冉冉升起。在随后召开的例行调度会议上,厂党委致《新年献词》,向全体职工及家属致以新年的祝福和诚挚的问候。献词中总结说:刚刚过去

的2016年,面对前所未有的严峻形势和艰巨繁重的生产任务,全厂上下咬定目标不动摇,坚定信心不气馁,攻坚克难不懈怠,扎实推进各项工作,实现了生产经营长足进步,职工收入明显增长,取得了创造历史的新业绩。2017年是钢铁业去产能的关键一年,市场的不确定因素更多,面临的挑战更大,承担的任务更重。全厂干部职工要坚持问题导向,强化责任担当,通过全面对标分析问题找差距,立足内部深挖潜力降成本,开拓市场,聚焦品种增

效益,坚定信念,坚决完成降成本预算任务及市场化利润目标,深入挖掘竞争优势,争取取得更大成绩。

该厂将以全面从严治厂带动和保证从严治企、依法治企,努力把党的政治优势转化为市场竞争优势,把党的组织动员能力转化为干部职工攻坚克难的行动能力,一级做给一级看,一级带着一级干,弘扬工匠精神,全员尽责至善,注重创新改进,励精图治,攻坚克难,圆满完成年度预算任务,创造新的幸福生活。



## 质量,没有终点的话题

■ 李晓军

近年来,国际国内钢铁形势不容乐观,而客户对产品质量的要求却越来越高。如何解决市场、客户“两头堵”的难题,唯有不断提升产品质量才最有效,也最可持续,代价也最低。

众所周知,钢铁生产过程具有流程长、工序多、工艺复杂等特点,其产品质量提升是一个系统工程,需要各工序、各环节全力配合。原材料成分稳定、工艺设计科学、装备功能精度高、生产稳定顺行、物流顺畅等条件缺一不可,哪怕是天气的些许变化都可能引起产品质量出现波动。试想,一个凌乱不堪的车间怎么能生产出高质量产品,一个生产事故频出的企业如何能搞好标准化作业,一个设备故障频发的企业如何能保证生产顺行。因此,可以说,一个企业产品质量的好坏可以反映其综合管理水平的高低。

上世纪80年代,张瑞敏怒砸劣质冰箱成就今日海尔的事件想必大家都很熟悉,然而,我们在感慨其魄力之余,更应看到其怒砸冰箱后对待工作的认真与执着。作为太钢年轻一代,我们不仅要接过前辈的接力棒奋勇前行,更要充分发挥自身优势,积极发扬团队精神,把各自所承担的每一项工作做精做细,多问几个“为什么”。久而久之,相信在每一个太钢职工的共同努力下,公司产品质量将不断提升,客户将越来越多。

## 质量——兴企之道

■ 王虎山

质量是企业振兴和发展的基石和根本。无数成功的百年老店或是传承几百年久盛不衰的成功企业,不难发现他们始终把质量当作企业生存的法宝,每一件产品都追求百分百完美,并且不断追求更高、卓越的远大目标。可贵的是他们已经把质量兴企当作了自己固有的一种深入人心的文化和理念,上至企业老总下至一名普通员工都自觉恪守职业操守,尽职尽责地完成好每一件产品。用户的满意是他们无尽的殊荣。

钢铁企业面临着举步维艰、前所未有的困难。不在逆境中重生就会在逆境中死亡,生死关头除了坚定必胜的信心和上下同欲、齐心协力、无所畏惧地奋勇拼搏外,质量是杀出重围、让企业屹立于钢铁之林的法宝。然而,质量兴企不是一句空话,真正把质量理念贯穿在每一名员工的思想深处需要一个长期的计划与行之有效的机制。思想决定行为,只有思想上树立牢固的质量兴企意识,深刻领悟质量对于企业的重要性,同时把企业的兴衰与自己的职业生涯、生活质量紧密结合起来,把“厂兴我荣,厂衰我耻”的观念植入心底,才能把质量理念扎扎实实落实到具体工作当中,才能一丝不苟履行好自己的岗位职责,认认真真做好每一个细微的动作,完全规范自己的工作行为,及时发现有害产品质量的微小隐患,坚决抵制与揭露有损企业产品质量的行为。

每一名员工都希望企业兴旺发达、蒸蒸日上。那就让我们真正行动起来,兢兢业业,尽责至善,无怨无悔努力工作,严守质量关,迎接钢铁企业的春暖花开。



巧手扮钢城

宏业公司绿化队坚持把“三分栽、七分养”的管理理念贯穿养护工作中。进入冬季后,一方面加强设备维护,另一方面通过枝叶修剪、调节和均衡树势,使树木健壮、树形整齐、树姿美观。上图:职工修理机具。右图:员工修剪树枝。 杨金喜 摄



## 技术尖兵 巾帼风采

——记峨口铁矿年检技术员于晓臣



■通讯员 赵瑞文

在每年的球团年检中,回转窑驱动油站系统项目都是检修大项,油泵、液压马达检查、手动盘车、备件更换等工作都是重要内容。在检修现场,总能看到一位工作认真,全程跟踪,积极与厂家、检修方及岗位人员进行沟通协调的女技术员的身影,她就是峨口铁矿球团设备组技术员于

晓臣。没有豪言壮语,踏实上进、言语温和、耿直爽快的性子是同事对她的评价。

“2016年要更换一个液压马达和两个油泵,得多方协作,安装到位,符合技术要求,才能保证设备的稳定运行;厂家准备来培训,是一次难得的机会,对我们处理故障帮助极大。”于晓臣说。为此,她及时调整工作计划,把关注重点放在跟踪液压系统检修质量上,细致观察检修人员作业过程,向操作者提醒注意事项,说明运行原理,防止技术性损伤。

小于是技术员,几年来的经验积累和不断的学习提升,使她快速成长为液压方面的技术能手,一般性的故障难题根本不在话下,即便是不常见的问题,经过思考分析,也能独立解

决,为厂里节省了这笔费用。在她的电脑上总结了许多液压知识理论和实践控制与故障处理要点,她欣然与大家分享,只要有需要,她就会提供课题支持。2016年更换液压马达时,当检修人员发现油管排不出油时,她立即进行技术诊断,快速查看了控制柜面板和设备油位指示表,根据她的推断,一下子就找到了症结所在。小于向作业区技术人员讲解了油站系统在不同情况下的供油反应和油位检查方法,在场人员无不感到敬佩。“于工真行!”检修师傅赞不绝口,一向谦虚的她只是微微一笑。她珍惜每一次机会,当每年一次的厂家技术员服务日到来时,她总是虚心请教和交流学习,不断提升技能。

对于每一个油管和联动部件的拆装,她严把技术质量关,在现场跑来跑去,详细了解和检查,帮助排查问题。坚持自己的追求和梦想,倾心服务检修,小于执着敬业、尽责至善的精神,成为检修现场一枝铿锵绽放的玫瑰。

## 太钢 新优产品闯市场

(上接第一版)这已经是近年来太钢第五次在国际贸易摩擦中获得胜诉。

“太钢作为不锈钢龙头企业,理应承担起维护国家不锈钢产业合法权益的责任,这也有利于增强太钢的国际竞争力。”太钢不锈钢营销部品牌管理室主任张浩说。

与“打官司”相比,国际合作则

要“平和”得多。日前,太钢不锈钢、硅钢、碳钢三大系列产品在国内首家通过印度国家标准局(BIS)现场认证,由此,太钢主要产品打开了通往印度及周边高端市场的大门。2016年太钢不锈钢出口同比增长4.72%,并呈现出多渠道、多领域的特点。

“对太钢来说,贯彻落实省党代会精神,关键是要抓住市场倒逼和供给侧结构性改革的历史机遇,精准发力,综合施策,充分发挥工艺技术、装备和人才的优势,为增品种提品质创品牌注入新动能,推动新发展。”太钢集团董事长、党委书记李晓波说。